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Tájékoztatónkat az anyagiakkal kezdjük: 

Június végén megérkezett a BM 2025. évi támogatása. A Belügyminisztérium az idei évben 

is 74 millió forint működési célú összeget biztosít a számunkra. Ez az összeg sajnos már évek 

óta nem változik – hála Istenek nem is lett kevesebb – miközben az infláció jelentősen 

csökkenti reálértékét. A rendelkezésre álló forráshoz kapcsolódó legjelentősebb kiadási 

tételek: dunakeszi raktár fenntartása, munkabérek és járulékok, üzemanyag- és autójavítási 

költségek, biztosítási díjak – ezek mind emelkednek az évek folyamán, így egyre több külső 

forrást kell(ene) bevonnunk. 

Ennek egy igen jelentős része lehetne az SZJA 1 % felajánlások „beszervezése”. Vannak 

szervezetek, amelyek tíz-, de akár százmilliós összegben részesülnek az adózók jóvoltából. 

Ehhez képest tavaly 68 fő rendelkezett a javunkra, ezzel 1,2 millió forinthoz juttatva minket. 

Hálás köszönet mindenkinek, aki vette a fáradtságot, és odafigyelt erre a lehetőségre. 

Ugyanakkor elszomorító, hogy csak ennyien... Minden évben kérem, most is teszem, és jövő 

évi adóbevallás időszakában is ismételni fogom: Ha van jövedelmünk, rendelkezzünk a JSSZ 

javára. Ha már nincs, nem fizetünk adót, akkor beszéljünk barátainkkal, kollégáinkkal, 

családtagokkal, és javasoljuk, hogy nekünk ajánlják fel az 1%-ot. Tudom, hogy van sok egyéb 

alapítvány – szinte minden iskolának, gyülekezetnek, ... – de egyszer-egyszer lehetne kivételt 

tenni. A másik szervezetnek nem biztos, hogy nagy érvágás, ha néha-néha egy-két felajánló 

„átpártol”, de ha nálunk megjelennek új támogatók, az fontos lenne. 

Reklámozzuk az Adományvonalat, és használjuk ki a RePont adta lehetőségeket is. (Ezeket a 

Hírlevél végén megismétlem.) 

Porcsalmy László 

 

Terényi karitatív táborok 

Ezen a nyáron is több olyan szociálisan hátrányos helyzetű csoport fogadására volt 

lehetőségünk a terényi táborban, akik számára a Segítő Szolgálat támogatása jelentett 

rendkívül komoly mértékű segítséget a nyári programjuk megszervezéséhez. Öt héten 

keresztül, összesen 175 személy élvezhette az Ifjúsági- és Gyermektábor vendégszeretetét: 

kosdi és váci nagycsaládosok, kárpátaljai magyar közösség, „Életrevalók” középiskolás fiú 

tábor, Magyar Református Egyház Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió. 



 

A táborral kapcsolatban megemlítem, hogy a korábban tervezett szigetelési munkákat el 

kellett halasszuk. Ha valakinél építkezésből nagyobb mennyiségű födémszigetelésre való 

anyag marad, és fel tudja ajánlani, köszönettel fogadjuk. 

Székhely változása 

Amint előző számunkban beszámoltunk, a Közgyűlés döntött a székhely megváltoztatásáról. 

Szeptemberben a bírósági bejegyzés megtörtént, így már hivatalosan is: 2696 Terény, Arany 

János utca 72-74. Mivel másik vármegyébe került a székhelyünk, így az adószám utolsó két 

számjegye is megváltozott: 19650768-1-12. (Ez fontos lesz az SZJA 1% rendelkezésénél!) 

Nagy Tamás 

Oktatások 

Szeptemberben az ELTE Tanitó- és Óvóképző Karán, valamint a Váci Apor Vilmos Katolikus 

Főiskolán elindultak a nappali tagozatos, szabadon választható elsősegély kurzusok, és 

meghirdetésre kerültek a levelezős alkalmak is. Sajnos idén másodszor fordult elő, hogy őszre 

nem maradt elegendő forrásunk arra, hogy a szokásos módon elindítsuk a középiskolai IKSZ-

es elsősegély tanfolyamjainkat. Kényszermegoldásként ismét egy "összevont" tanfolyamot 

hirdettünk meg, ahova minden iskolából jelentkezhettek a diákok. Jelen állás szerint kb. 20 

tanulóra számítunk. 

A karitatív oktatások mellett továbbra is rengeteg munkahelyi elsősegély képzést tartunk, 

amivel igyekszünk a fent említett "ingyenes " képzések költségeit fedezni. Augusztus végén 

például a Péceli Önkormányzat megkeresésére a Pécel közigazgatási területén működő 

önkormányzati, állami és egyházi fenntartású, a gyermekek napközbeni ellátását nyújtó 

intézményeiben dolgozók számára tartottunk képzést az anafilaxiás sokk tüneteiről, ellátásáról 

és az EpiPen használatáról. Emellett tartottunk elsősegély tanfolyamot - a teljesség igénye 

nélkül - több óvodában, az Állami Számvevőszék dolgozóinak és egy informatikai tanácsadó 

cégnek (bázisellátó.hu kft.).   

Dr. Gorove Kristóf 

 



Adományszállítások 

Jelentős mennyiségű minőségi használt ruházatot és szép állapotú bútort sikerült eljuttatni 

hátrányos helyzetű személyek részére. A felajánlások részben Németországból érkezett 

termékek, részben magánszemélyek adományai. Többek között 100 karton használt ruhát 

tudtunk továbbítani a Szadai Szociális 

Alapszolgáltatási Központ részére, akik a 

településen és környékén élő szegénysorsú 

emberek számára adják tovább a 

ruhadarabokat. Egy-egy nagyobb mennyiségű 

bútort pedig az Apci Szociális Szolgáltató 

Intézmény és a Kartali Baptista Gyülekezet 

részére. 

 

 

Szintén Németországból egy kamion 

segély érkezik Szegedre. 26 db elektromos 

ápolási ágy, éjjeli szekrények és egyéb 

ápolási eszközök fogják nem csak a dr. 

Waltner Károly Otthonban gondozott 

betegek kényelmét szolgálják, de ápolóik 

munkáját is megkönnyítik. 

 

Kárpátaljáról érkezett kérés alapján kétmillió forinttal támogattuk a mezővári Nefelejcs otthon 

napelemes rendszerét, valamint a kisbusz működtetését. 

Nagy Tamás 

 

 

Egészségügyi szolgálat 

A nyári időszakban mentőszolgálatunk feladatai szokás szerint megsokszorozódtak. Minden 

hétvégén és sokszor hétköznap is a legkülönfélébb rendezvények egészségügyi biztosítását 

láttuk el. A három hónap alatt több, mint 200 rendezvényen vettek részt kollégáink. Előfordult 

néhány kisebb esemény, amin csak az úgynevezett "gyalogőr" jelenléte volt szükséges (ez egy 

fő egészségügyi szakembert jelent egy kompletten felszerelt sürgősségi táskával), ilyenek 

voltak pl. a Magyar Zene Háza előadásai, gólyatáborok, vízilabda és egyéb sportesemények. 

Általában azonban egy vagy több mentőautónk is bevetésre került. Idén a legnagyobb munka 

egyértelműen a Siófoki Plázs rendezvénysorozat biztosítása volt, melyen összesen 30 

alkalommal kellett megjelennünk két-három mentőautóval és 5-12 Johannita mentőssel. A 

visszajelzések alapján megálltuk a helyünket, reményeink szerint jövőre is számítanak ránk.  



Nem volt ritka, hogy egy hétvégén 6-7 különböző helyszínen, sokszor párhuzamosan kellett 

dolgoznunk, július elején egy szombati napon 9 rendezvényen mintegy 26 kollégánk látott el 

feladatot.  

A rendezvények összetétele idén is 

nagyon színes volt, sok kisebb- 

nagyobb fesztiválon vigyáztuk a 

részvevők egészségét (Csillagpont 

Református Ifjúsági Fesztivál, 

VéNégy Fesztvál, Tatai Patara, 

Bondoró, stb...), kulturális 

eseményeken vehettünk részt 

(Veszprémi Kabóciádé Bábfesztivál, 

Margitszigeti Nagyszínpad és Magyar 

Zene Háza előadásai, koncertek, város 

és bornapok, stb.) és természetesen sportesemény is rendszeresen volt. Sokat dolgoztunk, 

elfáradtunk.  

Az őszi időszakban fő feladatunk a péceli mentőállomásunk "belakása", mert bár a nyári 

mozgóőrségek mellett is folyamatosan vonultak önkénteseink az Országos Mentőszolgálat 

irányítása alatt szerdai napokon a térségben, van még bőven feladat, hogy megfelelő 

színvonalon működhessék mentőszolgálatunk. 

Szeptember végén Terényben csapatépítő összejövetelt tartottunk a Johannita Mentő 

önkénteseivel. A hétvége jó hangulatban telt, a finom ételek és italok mellet volt idő kicsit 

kikapcsolni, pihenni és egymást jobban megismerni. Természetesen a közös együttlétet 

kihasználtuk, és a jövő terveiről is beszéltünk, ötleteltünk. Itt említeném meg azt is, hogy az 

elmúlt hónapokban több önkéntes is jelentkezett, hogy szívesen teljesítene szolgálatot vagy 

szekundálna a mentőn, így bizakodóak vagyunk, hogy a csapat egyre csak bővül lelkes, 

odaadó és szakmailag igényes önkétesekkel.  

Frigyesi Tamás, dr. Gorove Kristóf  

 

Silviahemmet – demencia-gondozó képzés 

A közelmúltban többször hírt adtunk arról a kezdeményezésünkről, hogy szeretnénk a svéd 

királyné által létrehozott Silviahemmet Alapítvány által kidolgozott, személyközpontú 

demencia-gondozási filozófiát meghonosítani Magyarországon. Ennek első lépése az 

Evangélikus Egyház Sztehlo Gábor Szeretetszolgálat Ördögárok úti Idősek otthonának 

akkreditációja volt, a dolgozók és a vezetők képzése. A sikeres vizsgák után az intézmény 

megkapta a királyné által aláírt oklevelet, amely tanúsítja, hogy az intézmény a Silviahemmet 

ápolási filozófiája szerint működik. Ám egy fecske nem csinál nyarat… Ezért második 

lépésként egy 19 fős csoport elvégezte azt a 135 órás tanfolyamot, amely feljogosítja őket 

arra, hogy a személyközpontú gondoskodás jó gyakorlatait másoknak is továbbadják: érintett 

családtagoknak, diakónusoknak, családlátogatóknak, intézményi dolgozóknak. A csapat 

tagjai az ország különböző területeiről, egyházi és állami intézményekből érkeztek, akiknek a 

kiválasztását a Gondoskodáspolitikai Államtitkárság végezte. Rajtuk kívül a Johannita Segítő 

Szolgálat is delegált résztvevőket. A programot szervezetünk mellett a Gondoskodáspolitikai 

Államtitkárság és a Családokért felelős Államtitkárság támogatta. Április elején azzal 



kezdődött a képzés, hogy egy online tréninget kellett elvégezni, ez volt a „beugró”. Ez a 

tréning a Silviahemmet oldalán elérhető volt korábban is, most azonban a képzés érdekében 

magyarra fordítottuk, így hamarosan széles körben elvégezhető lesz. (Mivel ez a 

Silviahemmet szellemi tulajdona, csak a honlapjukon keresztül érhető el, és fizetni kell érte. 

Tárgyalásban vagyunk, hogy rajtunk keresztül is – kedvezőbb áron – megszerezhető legyen) 

Április 7-11. között 2 svéd oktató Budapesten tartott oktatást – ezt tolmácsolás segítette – ahol 

a korábban megkapott, és szintén magyar nyelvre lefordított, mintegy 400 oldalas anyag 

legfontosabb fejezeteit taglalták. 

A nyár folyamán további online alkalmakon folytattuk a tanulást, majd szeptember 29. és 

október 1. között a stockholmi Silviahemmetben zárult a képzés további két nap oktatással, 

az intézmény megismerésével és a harmadik napon a záróvizsgákkal. A záróvizsga 3 részből 

állt: írásbeli, szóbeli és egy vizsga-prezentáció. A csoport mind a 19 tagja sikeresen letette a 

vizsgákat. 

 

Ezzel Magyarországon elsőként értük el ezt a képesítést, sőt Svédországon kívül csak 

Németországban és Litvániában van Silviahemmet oktató. Az út ezen szakasza tehát véget 

ért, de most kezdődik az igazi munka. Ezt a tudást, jó gyakorlatokat szeretnénk minél 

szélesebb körben terjeszteni, hiszen a demencia nagyon sokakat érint: a becslések szerint ma 

Magyarországon körülbelül 250 ezer beteg él, s ha a családtagokat is hozzászámoljuk, 

mintegy egymillió ember találkozik közvetlenül a betegséggel. És valljuk be, sokan nem 

tudják, hogyan álljanak hozzá. Ezért tervezzük oktatások, konzultációk megtartását az 

igényeknek lehetőleg megfelelve az érintett családtagoknak, gyülekezeti, intézményi 

csoportok számára, de akár önkormányzati szociális munkások részére is. Ezeken a 

konzultációkon hasznos információkat tudunk adni a betegséggel kapcsolatban, hogy jobban 

megértsék az okokat és tüneteket, valamint jó tanácsokat a beteg gondozása során követendő 

kommunikációval, táplálással, táplálkozással kapcsolatban, és fel tudjuk hívni a figyelmet a 

lakóhely kialakításának szempontjaira.  

Terveink szerint hamarosan jelezni lehet majd az ilyen irányú igényeket a Johannita Segítő 

Szolgálatnál, ennek módjáról rövidesen tájékoztatást adunk a közösségi médiában és itt a 

honlapunkon.  

Hosszabb távon pedig szeretnénk a képzés „hivatalossá tételével”, (akkreditálásával) és 

nappali ellátók kialakításával is javítani a betegek ellátását. 

Porcsalmy László, Silviahemmet oktató 

Szilvia királyné képe előtt a 

19 frissen végzett oktató, 

elől két szélen ülnek a svéd 

Johannita Rend vezetői, 

középen a Silviahemmet 

igazgatói, oktatói. 

(Fotó: Yanan Li) 



 

Július végén Ópályiban jártak önkénteseink, egészségügyi szűrést tartottunk a hátrányos 

helyzetűek számára. Dr. Thoma Mónika bőrgyogyász, dr. Gáspár Péter gyermekorvos, Gáspár 

Attila mentőtiszt és Gebei Katalin sürgősségi asszisztens látta el a vizsgálatra érkező mintegy 

100 főt.  

A szűrésen több súlyos kórképet is felfedeztünk, így 

remélhetőleg időben megkezdik a kezeléseket. 

A Bethesda kórház adománya mellett sok 

magánszemély adományát is kiosztottuk, Csengerről 

almát kaptunk, így mindenkinek jutott valami ajándék. 

A jutalom pedig a gyermekek mosolya volt. 

Köszönjük elsősorban a csapatnak, hogy erre szánták 

szabadidejüket, és minden támogatónak, 

adományozónak, a Bethesda kórháznak és Ópályi 

Önkormányzatának a munkáját. 

Az Önkormányzat felkérte a Segítő Szolgálatot, hogy lehetőség szerint rendszeresen menjünk 

hasonló szűrésekkel, adományokkal. Reméljük, lesz rá mind anyagi, mind önkéntes 

erőforrásunk. 

Gáspár Attila 

 

Rövid hírek: 

- A Hankook Tire Magyarország Kft. ebben az évben is meghirdette a nonprofit 

szervezetek részére biztosított Abroncsadományozási Programját. Idén is sikeres 

pályázatot sikerült beadni, így három garnitúra téli gumiabroncsot kapunk a Hankook 

jóvoltából járműveikre. 

 

 

 

 

 

- A Johannita Rend Magyar Tagozatának májusi közgyűlésén gyűjtést rendeztünk a 

kárpátaljai Balazsér iskolája kályhájának felújítására. Az összegyűlt adományból nem 

csak a kályhát lehetett felépíteni, de a télirevaló tüzelőt is be tudták szerezni. A fát 

önkéntesek aprították fel a szükséges méretre. 

Kedves Olvasóink láthatják, mennyi feladatot látunk el. Ezekhez anyagi források is 

szükségesek, amelyekből hamarosan kifogyunk. Kérjük, ha van módja, a Hírlevél elején 

említett módokon támogassa munkánkat! Köszönjük! 


